

Cordell Hull quiere decir nada del plan de Roosevelt

LA MEJOR LEY

Escribamos ayer, a una pluma, un brevísimo comentario a la extractada referencia que del acto sindical celebrado en Linares habíamos publicado el pasado martes. La Iglesia adada del comentario queremos apuntalar con la precisión...

PERO EL GOBIERNO NORTEAMERICANO ESTÁ DISPUESTO A AYUDAR A INGLATERRA

Aun prescindiendo de la aprobación de la Cámara

WASHINGTON, 19. (S. E. T.).—Cordell Hull se ha negado a hacer declaraciones ante periodistas respecto al nuevo plan de Roosevelt para ceder material de guerra a Inglaterra...

Roosevelt conferencia con el ministro de la Guerra

WASHINGTON, 19. (S. E. T.).—El periódico "New York Times" advierte que el Gobierno norteamericano está decidido a ayudar a Inglaterra...

Roosevelt pone el veto a la ley "Walter-Logan"

WASHINGTON, 19. (S. E. T.).—Como se esperaba, el Presidente Roosevelt ha puesto el veto a la ley "Walter-Logan", aprobada por el Congreso...

Próximo regreso de Phillips

WASHINGTON, 19. (S. E. T.).—El embajador de los Estados Unidos en Roma, Phillips, ha declarado que regresará a su puesto el día 31. (Efe.)

Crédito al Perú

WASHINGTON, 19. (S. E. T.).—Después de la concesión de empréstitos a la Argentina, México y Cuba, el jefe de la Sección de Empréstitos del Departamento del Tesoro norteamericano anuncia que se ha concedido un crédito de diez millones de dólares al Perú...

Los puntos defensivos norteamericanos en las posesiones inglesas

Comentarios de un periódico alemán

BERLIN, 19.—El redactor diplomático del "Berliner Boersen Zeitung" dedica un editorial acerca de los puntos de apoyo que los Estados Unidos están dispuestos a crear en las posesiones inglesas...

ESCASAS ACTIVIDADES ALEMANAS

El mal tiempo limitó la acción aérea

BERLIN, 19.—Comunicado oficial del Alto Mando del Ejército alemán: "A causa de las desfavorables condiciones meteorológicas el arma aérea alemana se limitó ayer, durante el día y la noche, a realizar vuelos de reconocimiento."

En la zona septentrional del Canal de la Mancha se logró averiar gravemente a un barco mercante, que fue alcanzado por un impacto de bomba en la sala de máquinas. Otro barco alemán, de 140 kilómetros al noroeste de Noruega, fue destruido por una bomba de gran calibre...

Parte inglés

LONDRES, 19.—Se declara oficialmente en la capital británica que, aunque el mal tiempo haya restringido las operaciones aéreas de la noche, las fuerzas aéreas de la Gran Bretaña han atacado con éxito los objetivos militares de Milán y Mannheim. (Efe.)

Barco holandés torpedeado

NUEVA YORK, 19. (S. E. T.).—El barco cisterna holandés "Pendrecht", que ha sido torpedeado por un submarino alemán, fue rescatado por el OESTE de Escocia, ha lanzado el siguiente radiotelegrama: "Hemos rescatado dos botes salvavidas. Sólo nos quedaba un submarino alemán u otro submarino alemán." (Efe.)

DESDE ROMA LA MORAL DEL PUEBLO ITALIANO

ROMA, 19.—(De la Redacción de la Agencia Efe.) La llamada "guerra de nervios" nos hace encontrarnos ante una nueva ofensiva doble que viene a ser consecuencia, acompañamiento y paralelo del doble contraataque antitaliano en la guerra propiamente dicha.

Esta ofensiva de la propaganda adversaria nos llegan a todos con rumores que ya por su misma clandestinidad y por su falta de mesura llevan el sello de lo increíble y de lo absurdo, tanto cuando se refieren a hechos clamorosos como cuando aluden a fracasos esenciales. La maniobra podría llamarse diabólica si no la fallara esa malévola sabiduría psicológica que hasta la lejana reconstruye el ataque que de la propaganda adversaria se desprenden...

Continúa la batalla EN AFRICA

Actividad artillera en el frente griego

ROMA, 19.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas italianas: "En el África Septentrional continúa la batalla en la zona de Bardia, donde se han señalado notables concentraciones de tropas y vehículos de guerra. Algunas de estas formaciones, que intentaron aproximarse a la ciudad, han sido contraatacadas con éxito."

En el frente griego, actividad de la artillería en el sector del IX Cuerpo de Ejército. Nuestras formaciones aéreas han bombardeado eficazmente las instalaciones enemigas en la zona de Lukova. Nuestras formaciones aéreas bombardearon las concentraciones enemigas en la zona de Argirostiro y en las de Morgona y Molonia.

En el África Oriental nuestras formaciones aéreas bombardearon: la estación, campo de aviación y el campo atrinchado de Ghadamat, en los que causaron vastos incendios; el campo de aviación de Roselies, destruyeron un depósito de combustible y provocaron un violento incendio; y Fort-Sudán, en olas sucesivas. Sobre este punto, aviones ligeros tipo Gloster y Heinkel atacaron nuestras formaciones. Fue derribado un Gloster. Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases. Los aviones enemigos han sido derribados y causaron daños y ninguna víctima." (Efe.)

Parte griego

ATENAS, 19.—Comunicado telefónico: "Felices operaciones locales sobre diversos puntos del frente. Se hicieron numerosos prisioneros, entre ellos un avión enemigo, y se capturaron numerosos materiales." (Efe.)

Parte inglés

LONDRES, 19.—Comunicado del Ministerio del Aire: "En la noche del miércoles al jueves las fuerzas aéreas británicas atacaron a las fuerzas aéreas enemigas en la zona de Génova, donde causaron daños y ninguna víctima." (Efe.)

Opinión londinense

ESTOGBOLMO, 19.—Según una información procedente de Londres, publicada por el "Dagens Nyheter", en los medios oficiales de Londres se dan perfecta cuenta de que el Ejército de Gran Bretaña en Libia "está lejos de ser vencido". En Londres se estima que las reservas que poseen los británicos les permitirán mantener el frente en Libia, aun cuando fueren enviados refuerzos de la metrópoli. La ofensiva en Libia—según el informador—ha alcanzado su punto culminante, y en Londres ya no se cree que pueda verificarse un avance sensacional de las tropas británicas en Libia. (Efe.)

Bombardeo de Malta

ROMA, 19.—El redactor aeronáutico de la Agencia Stefani anuncia que durante la noche última una escuadrilla italiana de bombarderos atacó la base de Malta. Parte de las bombas cayeron entre los barcos y unidades de guerra fondeados en el puerto.

A pesar del mal tiempo y de la fuerte reacción de la aviación enemiga, los aviones efectuaron un segundo vuelo sobre los objetivos y arrojaron bombas de grueso calibre. (Efe.)

El camarada Antonio Tovar tomó posesión de la subsecretaría de Prensa y Propaganda

Expresó su satisfacción por volver a estas tareas, de las que nunca estuvo ausente



Unidades ligeras alemanas en viaje de reconocimiento. La foto está hecha desde un torpedero, que con gran velocidad pasa por el crucero, asegurándole contra la acción de los submarinos.

Para evitar contingencias EN EL PACIFICO

Nomura estudiará el problema de las reivindicaciones

Declaraciones del ministro japonés Matsuoka

TOKIO, 19.—Matsuoka, ministro de Asuntos Exteriores, ha fijado su posición respecto a las relaciones entre el Japón y los Estados Unidos en un discurso de despedida que la sociedad niponocristiana ha ofrecido en honor de Nomura, nuevo embajador en Washington. Matsuoka expresó en primer término la esperanza de que Nomura evitara todas las eventualidades de un choque en el Pacífico. Analizó después las causas que han llevado a la situación actual de las relaciones entre los Estados Unidos y el Japón...

Más violaciones del territorio suizo

BERNA, 19.—El Estado Mayor del Ejército suizo comunicó que durante la noche del 18 al 19 de diciembre ha sido repetidamente violado el espacio suizo por aviones extranjeros, que franquearon la frontera del Jura en dirección sureste. La D. C. A. suiza abrió fuego contra los aparatos incursionistas. (Efe.)

Hielos en el Danubio

BUOURESTI, 19.—A causa de la abundancia de hielos en el Danubio, han sido interrumpidas las comunicaciones fluviales entre Galatz y Sulina, a la desembocadura del Danubio en el mar Negro. (Efe.)

Churchill habla de la guerra en Egipto

Dice que el peligro no ha pasado para Inglaterra

LONDRES, 19.—En la Cámara de los Comunes, Churchill ha hecho una declaración sobre la marcha de la guerra, en la que dijo principalmente: "En el desierto de Libia atacamos el fuerte y la plaza de Bardia con fuerzas poderosas y prescidentes. Tengo toda clase de razones para creer que la situación se desenvuelve favorablemente, y estoy seguro de que la cifra de 30.000 prisioneros es muy inferior a la realidad. Hasta la noche del 16, el Ejército británico ha perdido menos de 1.000 muertos y heridos, y el enemigo ha sufrido un número de bajas que nosotros consideramos este hecho como muy satisfactorio. El resultado y sus repercusiones en otros aspectos pueden permitirnos considerar la situación de modo muy distinto al de antes. Desde luego, hemos corrido no pocos riesgos. No era muy fácil, en los meses de julio y agosto, enviar a la larga ruta de El Cebo los tanques de la mejor calidad y los cañones de que estábamos tan necesitados. Pero el Ejército británico ha encontrado por fin ocasión de probar su valía. Necesitamos un Ejército en gran escala, no sólo para defender las islas, sino para asegurar otros campos de batalla. Un Ejército dotado de armas de primera calidad. En el año 1941 nos convertiremos en una nación bien armada, lo que nos abrirá posibilidades que hasta ahora no hemos tenido. Sería un desastre que alguien pensara que los británicos no están preparados para el invierno. Descuidar nuestra vigilancia constituiría, pues, una enorme falta de prudencia, equivalente a un crimen."

Parte inglés

LONDRES, 19.—Comunicado del Ministerio del Aire: "En la noche del miércoles al jueves las fuerzas aéreas británicas atacaron a las fuerzas aéreas enemigas en la zona de Génova, donde causaron daños y ninguna víctima." (Efe.)

Parte griego

ATENAS, 19.—Comunicado telefónico: "Felices operaciones locales sobre diversos puntos del frente. Se hicieron numerosos prisioneros, entre ellos un avión enemigo, y se capturaron numerosos materiales." (Efe.)

Opinión londinense

ESTOGBOLMO, 19.—Según una información procedente de Londres, publicada por el "Dagens Nyheter", en los medios oficiales de Londres se dan perfecta cuenta de que el Ejército de Gran Bretaña en Libia "está lejos de ser vencido". En Londres se estima que las reservas que poseen los británicos les permitirán mantener el frente en Libia, aun cuando fueren enviados refuerzos de la metrópoli. La ofensiva en Libia—según el informador—ha alcanzado su punto culminante, y en Londres ya no se cree que pueda verificarse un avance sensacional de las tropas británicas en Libia. (Efe.)

Bombardeo de Malta

ROMA, 19.—El redactor aeronáutico de la Agencia Stefani anuncia que durante la noche última una escuadrilla italiana de bombarderos atacó la base de Malta. Parte de las bombas cayeron entre los barcos y unidades de guerra fondeados en el puerto.

A pesar del mal tiempo y de la fuerte reacción de la aviación enemiga, los aviones efectuaron un segundo vuelo sobre los objetivos y arrojaron bombas de grueso calibre. (Efe.)

El doctor Roca conferencia con varios embajadores

Para tratar de las bases militares en el Plata

BUENOS AIRES, 19. (S. E. T.).—El ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, doctor Roca, se ha entrevistado con tres diplomáticos extranjeros para tratar de las negociaciones respecto a la cesión de puntos de apoyo a los Estados Unidos en la desembocadura del Plata. También giraron las conversaciones en torno a la Conferencia que por iniciativa del Presidente del Brasil, Vargas, debe reunirse en Río de Janeiro el día 22 de diciembre. En la conferencia participarán delegados de la Argentina, Brasil, Uruguay, Paraguay y Bolivia.

Más violaciones del territorio suizo

BERNA, 19.—El Estado Mayor del Ejército suizo comunicó que durante la noche del 18 al 19 de diciembre ha sido repetidamente violado el espacio suizo por aviones extranjeros, que franquearon la frontera del Jura en dirección sureste. La D. C. A. suiza abrió fuego contra los aparatos incursionistas. (Efe.)

Hielos en el Danubio

BUOURESTI, 19.—A causa de la abundancia de hielos en el Danubio, han sido interrumpidas las comunicaciones fluviales entre Galatz y Sulina, a la desembocadura del Danubio en el mar Negro. (Efe.)

Churchill habla de la guerra en Egipto

Dice que el peligro no ha pasado para Inglaterra

LONDRES, 19.—En la Cámara de los Comunes, Churchill ha hecho una declaración sobre la marcha de la guerra, en la que dijo principalmente: "En el desierto de Libia atacamos el fuerte y la plaza de Bardia con fuerzas poderosas y prescidentes. Tengo toda clase de razones para creer que la situación se desenvuelve favorablemente, y estoy seguro de que la cifra de 30.000 prisioneros es muy inferior a la realidad. Hasta la noche del 16, el Ejército británico ha perdido menos de 1.000 muertos y heridos, y el enemigo ha sufrido un número de bajas que nosotros consideramos este hecho como muy satisfactorio. El resultado y sus repercusiones en otros aspectos pueden permitirnos considerar la situación de modo muy distinto al de antes. Desde luego, hemos corrido no pocos riesgos. No era muy fácil, en los meses de julio y agosto, enviar a la larga ruta de El Cebo los tanques de la mejor calidad y los cañones de que estábamos tan necesitados. Pero el Ejército británico ha encontrado por fin ocasión de probar su valía. Necesitamos un Ejército en gran escala, no sólo para defender las islas, sino para asegurar otros campos de batalla. Un Ejército dotado de armas de primera calidad. En el año 1941 nos convertiremos en una nación bien armada, lo que nos abrirá posibilidades que hasta ahora no hemos tenido. Sería un desastre que alguien pensara que los británicos no están preparados para el invierno. Descuidar nuestra vigilancia constituiría, pues, una enorme falta de prudencia, equivalente a un crimen."

Parte inglés

LONDRES, 19.—Comunicado del Ministerio del Aire: "En la noche del miércoles al jueves las fuerzas aéreas británicas atacaron a las fuerzas aéreas enemigas en la zona de Génova, donde causaron daños y ninguna víctima." (Efe.)

Parte griego

ATENAS, 19.—Comunicado telefónico: "Felices operaciones locales sobre diversos puntos del frente. Se hicieron numerosos prisioneros, entre ellos un avión enemigo, y se capturaron numerosos materiales." (Efe.)

Opinión londinense

ESTOGBOLMO, 19.—Según una información procedente de Londres, publicada por el "Dagens Nyheter", en los medios oficiales de Londres se dan perfecta cuenta de que el Ejército de Gran Bretaña en Libia "está lejos de ser vencido". En Londres se estima que las reservas que poseen los británicos les permitirán mantener el frente en Libia, aun cuando fueren enviados refuerzos de la metrópoli. La ofensiva en Libia—según el informador—ha alcanzado su punto culminante, y en Londres ya no se cree que pueda verificarse un avance sensacional de las tropas británicas en Libia. (Efe.)

Bombardeo de Malta

ROMA, 19.—El redactor aeronáutico de la Agencia Stefani anuncia que durante la noche última una escuadrilla italiana de bombarderos atacó la base de Malta. Parte de las bombas cayeron entre los barcos y unidades de guerra fondeados en el puerto.

A pesar del mal tiempo y de la fuerte reacción de la aviación enemiga, los aviones efectuaron un segundo vuelo sobre los objetivos y arrojaron bombas de grueso calibre. (Efe.)

El acercamiento cultural hispanomarroquí

El Instituto General Franco agasaja al Alto comisario

TEZUAN, 19.—El Instituto General Franco, entidad cultural de investigación hispanomarroquí, ofreció un agasajo al alto comisario de España en Marruecos, general Asensio, como demostración de agradecimiento por el apoyo que ha prestado a su labor.

Concurrieron numerosas personalidades de la literatura, arte y ciencias de toda la zona occidental, musulmanes y españoles, incluido el duquesa de Guisa, que reside en Larache y a quien se debe la traducción del "Estado de la Nación" de Lanché, una de las importantes obras aparecidas durante el presente año.

El director del Instituto pronunció unas palabras expresivas de la gratitud que debe este Centro al Generalísimo Franco, al alto comisario de España en Marruecos, general Asensio, como demostración de agradecimiento por el apoyo que ha prestado a su labor.

Concurrieron numerosas personalidades de la literatura, arte y ciencias de toda la zona occidental, musulmanes y españoles, incluido el duquesa de Guisa, que reside en Larache y a quien se debe la traducción del "Estado de la Nación" de Lanché, una de las importantes obras aparecidas durante el presente año.

Próxima alocución de Pétain

Nogué, en Casablanca

VICHY, 19. (S. E. T.).—En los círculos bien informados se da cuenta de que el jefe del Estado, mariscal Pétain, prepara un importante mensaje dirigido al pueblo francés.

Weygand inspecciona

El general Weygand, que se halla en viaje de inspección por las zonas de guerra, ha visitado diversas instalaciones militares y civiles.

Viaje del general Nogué

Há llegado a Casablanca el representante general de Francia, general Nogué. Personalmente se informará sobre diversos problemas actuales. Ha sido acompañado por las autoridades locales y numerosas personalidades políticas y militares. (Efe.)

Servicio aéreo civil Londres-Lisboa

NUEVA YORK, 19.—Según información de Londres, el subsecretario de Estado en el Ministerio del Aire, Balfour, ha anunciado que ha sido reanudado el servicio aéreo civil entre Londres y Lisboa. (Efe.)



Mañana se celebrará el Día del Papel. Todos podremos colaborar eficazmente al éxito de esta plausible iniciativa. No tires ningún pedazo de papel, por inservible que te parezca, pues tiene su utilidad. Guárdalo para entregárselo a nuestras camaradas de la Sección Femenina. Muchas como las que tú dones, después de sucesivos avatares y de cuidadosos trabajos, pueden convertirse en el pan cotidiano de cientos de productores. (Fotos Palomo.)



En la actualidad se practican diferentes mezclas para la utilización y mayor rendimiento de la gasolina francesa. Cuantos ensayos se realizan a base de mezclas que determinadas potencias extranjeras nos exijan bases con el pretexto de que se necesita la colaboración de nuestra Patria para la defensa del Continente. (Efe.)

MEJICO quiere construir bases con sus propios recursos

MEXICO, 19. (S. E. T.).—El general Felipe Rico ha declarado en un discurso que es necesario que México construya sus propias bases militares y navales, contando exclusivamente con sus recursos. De esta manera—agregó—México podrá evitar que determinadas potencias extranjeras nos exijan bases con el pretexto de que se necesita la colaboración de nuestra Patria para la defensa del Continente. (Efe.)

A LOS ESTRAPERLISTAS DESAPRENSIVOS, por Bellón



—Así, así! Con mano firme se les van cerrando las puertas.

RYTI, PRESIDENTE de Finlandia

HELSINKI, 19.—El primer ministro finlandés Ryti, ha sido elegido Presidente de la República en las elecciones celebradas hoy por el sistema de compromisos.

El nuevo Presidente de Finlandia tiene en la actualidad cuarenta y un años y es un gran especialista en cuestiones financieras. Desde 1923 dirigió el Banco del Estado y asumió la responsabilidad de la Hacienda de su país. Hizo sus estudios técnicos en Inglaterra.

Su carrera política comenzó en 1919, en la Dieta. Desde 1921 a 1924 desempeñó el cargo de ministro de Hacienda, y en los años que siguieron se dedicó a la reorganización de la Hacienda finlandesa durante la presidencia del Banco Nacional. Alejandro del Gobierno no volvió a registrar ninguna carrera hasta hace un año, cuando fue nombrado ministro de Hacienda, y fue nombrado presidente del Consejo. (Efe.)

Una marcha sobre Buenos Aires

Anuncian los afiliados a un partido político de Santa Fe

BUENOS AIRES, 19. (S. E. T.).—El propósito de los afiliados al partido radical de Santa Fe, de emprender una marcha de protesta hacia la capital por las irregularidades en las recientes elecciones, ha sido acogido con entusiasmo por todos los miembros de dicho partido.

La Policía de la capital argentina ha recibido orden de impedir la proyectada marcha de protesta a su paso por las calles de Buenos Aires. (Efe.)

SE ADOPTAN MEDIDAS MILITARES PARA IMPEDIRLA

BUENOS AIRES, 19. (S. E. T.).—En la provincia de Santa Fe se han distribuido fuerzas militares por los importantes departamentos. La Policía ha dispersado pacíficamente una nueva manifestación de los miembros del partido radical, como protesta por el resultado electoral del domingo último. (Efe.)

